Дистанционная Школа Космонавтики
Вступительные задания для учащихся 10 классов
Подготовка к ЕГЭ (Математика)
1. Сократите дробь: 
[image: image1.wmf],
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2. Постройте график функции 
[image: image2.wmf].
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 Найдите все значения параметра k, при которых этот график не имеет общих точек с прямой у = kх.
3. Докажите, что для всех положительных а, в, с справедливо неравенство [image: image3.png](a +b)(c+ b)la+c)= Babc.




4. Петр Петрович родился в год открытия очередных Олимпийских игр. Как-то отметив свой очередной день рождения, он подсчитал сумму цифр текущего года и с удивлением отметил, что она как раз равна его возрасту. Так в каком году родился Петр Петрович?
Подготовка к ЕГЭ (Химия)
1. В запаянных стеклянных ампулах находятся образцы следующих индивидуальных веществ (н.у.):
 1. углекислого газа;             6. воды;

 2. хлора;                                 7. брома; 
 3. йода;                                   8. серы; 

 4. серной кислоты;              9. карбоната натрия;

 5. свинца;                              10. алюминия.
Как, не вскрывая ампулы, распознать эти вещества?
2. На строительных площадках для сварочных работ используют газ ацетилен С2Н2. При горении ацетилена выделяется более 3000 кДж энергии. Это свойство ацетилена и легло в основу сварочных работ. Газ ацетилен для сварочных работ, чаще всего получают путем взаимодействия воды и технического карбида кальция СаС2, который в большом количестве хранится на стройках. Технический карбид кальция, однако, загрязнен примесями оксида и карбоната кальция.
Для определения примесей оксида и карбоната кальция в техническом карбиде кальция образец массой 49 г обработали избытком соляной кислоты. При этом выделилось 14,56 л газов (н.у.) и образовалось 83,25 г соли. Рассчитайте массовые доли примесей в техническом карбиде.                                 
Подготовка к ЕГЭ (Биология)
1. Выберите номера правильных суждений.

1) В основном веществе цитоплазмы растений преобладают полисахариды.

2) Зрение у медоносной пчелы такое же цветное и объемное, как и у млекопитающих.

3) Для всех осетровых рыб характерны нерестовые миграции.

4) Исчезновение хвоста у головастиков лягушки происходит вследствие того, что отмирающие клетки перевариваются лизосомами.

5) Органы боковой линии имеются у всех хордовых животных, постоянно обитающих в воде.

6) Эпителиальные ткани делят на две группы: покровные и железистые.

7) Железы внешней секреции выделяют гормоны.

8) Человек, получающий часть крови для переливания, другие ткани или орган для пересадки - реципиент.

9) Каждая природная популяция всегда однородна по генотипам особей.

1) Все биоценозы обязательно включают автотрофные растения.

1) Все инфекционные агенты содержат молекулы нуклеиновых кислот.

12) Актин и миозин встречаются не только в мышечных клетках.

13) Гемоглобин синтезируется на рибосомах шероховатого ЭПР.

14) Гомологичные органы возникают в результате конвергенции.

15) Усики гороха и усики огурца - гомологичные органы.

2. Чем отличаются понятия «местообитание» и «экологическая ниша»?
3. Перечислите основные признаки живых существ.
4. Как практически человек использует явления хищничества и паразитизма в мире животных для борьбы с сельскохозяйственными вредителями? Назовите известные вам методы и способы, приведите примеры. Какой вывод можно сделать из этого?
5. Какие экологические проблемы биосферы являются наиболее острыми на планете в настоящее время? Приведите примеры. Какие проблемы наиболее актуальны в Красноярском крае? Предложите возможные способы решения экологических проблем.
6. Некоторые виды грибов имеют зеленую окраску таллома. Почему их нельзя отнести к царству растений, ведь наличие в клетках растений хлорофилла придает им зеленый цвет? Обоснуйте ответ.
Подготовка к ЕГЭ (История)
1. Какие достижения советской науки и техники представляются Вам наиболее значимыми и почему? 
2. Какие юбилейные даты будет отмечать Россия  с 2050 по 2100 гг.? 
Подготовка к ЕГЭ (Литература)
1. В произведениях, каких писателей и поэтов встречаются библейские мотивы?
Ответ оформите по схеме: автор – произведение – библейский мотив.

2. Соотнесите годы жизни и имена писателей: 
    А.С. Пушкин;    Г.Р. Державин;      М.В. Ломоносов;      А.С. Грибоедов. 

     (1711-1765);       (1809-1852);            (1795-1829);             (1799-1837)

3. Верно ли сгруппированы имена писателей и поэтов? Чье творчество из нижеперечисленных писателей и поэтов относится к 

         ...романтизму:

Д.И. Фонвизин, В.А. Жуковский,

 Л.Н. Толстой;

...сентиментализму:

Д.Г. Байрон, М.Ю. Лермонтов, 

Н.М. Карамзин;

...классицизму:

Н.В. Гоголь, А.С. Пушкин, 

М.В. Ломоносов;

...реализму:


Ж.Б. Мольер, Д.Г. Байрон, 

Л.Н. Толстой?
4.
Сделайте анализ стихотворения Ф.Тютчева «Есть в осени первоначальной...»

Есть в осени первоначальной

Короткая, но дивная пора – 

Весь день стоит как бы хрустальный,

И лучезарны вечера...

Где бодрый серп гулял и падал колос,

Теперь уж пусто всё – простор везде,

Лишь паутины тонкий волос

Блестит на праздной борозде.

Пустеет воздух, птиц не слышно боле,

Но далеко еще до первых зимних бурь,

И льется чистая и теплая лазурь

На отдыхающее поле…

Подготовка к ЕГЭ (Русский язык)
ВНИМАНИЕ! Все задания по русскому языку высылаются в виде Word-овского документа .doc или .docx,  либо обычным письмом по почте на адрес:  662971, г.Железногорск, ул.Красноярская-36, Дистанционная школа космонавтики! Фотографии  с  отсканированными  работами  проверяться  не  будут!

В случае отсылки работы по почте, не забывайте вложить пустой конверт с Вашим почтовым адресом для отправки проверенной работы обратно!

1.  Можно ли поменять местами простые предложения в составе этих сложносочиненных?

     1) И холодок, и вода течет, и ягоды поспевают.   2) Буря стихла, и появилось солнце.
2.  Выделите общий второстепенный член в сложносочиненном предложении. Чем он выражен?

1) Здесь краски не ярки и звуки не резки.; 
2) В сенях пахло свежими яблоками и висели волчьи и лисьи шкуры.;  
3) Словом, всё закончилось благополучно и мы успокоились.
3.  В чем несовершенство этой конструкции? 

    Я всегда прихожу вовремя, но однако на концерт я опоздал.

4.  Одинаковы ли по грамматическому значению эти предложения?

    1) Я делал уроки, а папа читал газеты. 

    2) Я надел в поход новые ботинки, а ноги всё равно промокли.
5.  Сравнительный оборот или сравнительное придаточное?

     1) Столы покрыли белыми как снег скатертями; 2) Жизнь течение свое изменила, как река изменяет русл.; 3) На низине, за опушкой, кричали чибисы, точно плакали маленькие дети.

6.  Бессоюзное сложное или простое?

     1) Чай пить – не дрова рубить; 2)Биться в одиночку – жизни не перевернуть; 3) Не разбежаться – не перепрыгнуть.

7. Сделайте полный синтаксический разбор (характеристика и схема) предложения:

   Подъезжая к Арбатову, он не мог не любоваться чистыми и весёлыми избами крестьян и каменным господским домом, выстроенным во вкусе английских замков.

                                                                                                                                 (А.С. Пушкин)
8.  Напишите микродоклад на тему «Что мы приобретаем и что теряем, опуская союз в союзном предложении?»
Подготовка к ЕГЭ (Английский язык)
    Your English teacher has asked you to write a story. Choose ONE title and create a story (150 -200 words).
· An Unexpected Discovery 
· A New Friend 
· My Lucky Day 
· The Christmas Present 
· A memorable journey 
Подготовка к ЕГЭ (Физика)
1. Автомобиль, движущийся со скоростью v0 = 72 км/ч начинает торможение с ускорением a = 2 м/с2. На каком расстоянии от точки начала торможения будет автомобиль через 12 секунд.
2. Два тела движутся навстречу друг другу со скоростями 2 м/с каждое, масса второго тела m2 = 0.4 кг. Какова масса первого, если после столкновения они начали двигаться со скоростями 0.5 м/с и 3 м/с соответственно, изменив направления движений на противоположные? 
3. При остывании чугунного утюга массой 3.5 кг, имеющего начальную температуру t1 = 160 град., его энергия уменьшилась на 150 кДж. До какой температуры остыл утюг? Удельная теплоёмкость чугуна равна сч = 540 Дж/(кг.К) 
4. Два стальных провода соединены последовательно и включены в цепь. Во сколько раз различаются напряжения на проводах, если первый провод в три раза длиннее второго при одинаковом сечении?
5. Предмет находится на расстоянии 4F от собирающей линзы, где F – фокусное расстояние. Постройте изображение предмета и скажите, каким будет это изображение? 
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